
  

Expediente: 7364/2023
Asunto: Acta pleno 26-12-2023
Rfa: FVDD

BORRADOR  DEL  ACTA  DE  LA  SESIÓN  ORDINARIA  DEL
AYUNTAMIENTO  CELEBRADA  EL  DÍA  VEINTISÉIS  DE
DICIEMBRE DE DOS MIL VEINTITRÉS

SEÑORES ASISTENTES:

PRESIDENTE:  DON CARLOS JAVIER PELÁEZ RIVERA

 

CONCEJALES:  DOÑA VANESSA MARISCAL HERRERA

 DON JOSÉ CARLOS COCA SAN MATÍAS

 DON DANIEL RUBIANO MONTIEL

 DOÑA DESIRÉE BENAVIDES BAENA

            DON ANTONIO MEJÍAS PASTOR
 DOÑA RAFAELA CÁRDENAS BERNAL

 DOÑA PAMELA SÁNCHEZ LARA

             DOÑA AMPARO NAVÍO SORIA

 DOÑA ROCÍO JIMÉNEZ RUBIO (incorporada a las 21,12 h.)

NO ASISTEN:  DOÑA MARÍA ISABEL CUBERO COCA

SECRETARIO:  DON FERNANDO VALVERDE DE DIEGO

 En la Villa de El Carpio, siendo las veinte horas y siete minutos del
día veintiséis de diciembre de dos mil veintitrés, se reúnen en el salón de
sesiones  de  la  casa  consistorial  los  señores  que  relacionados  quedan  al
objeto de celebrar sesión plenaria ordinaria convocada para este día y hora,
bajo la Presidencia de D. Carlos Javier Peláez Rivera, asistidos por mí, el
Secretario de la Corporación, D. Fernando Valverde de Diego

 Comprobada la existencia de quórum, la Presidencia abre la sesión
comenzando el estudio sobre los siguientes puntos del Orden del Día:
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Expediente: 7364/2023
Asunto: Acta pleno 26-12-2023
Rfa: FVDD

I PARTE RESOLUTIVA.

1.  APROBACIÓN DEL BORRADOR DEL ACTA DE LA SESIÓN DEL 23 DE
NOVIEMBRE DE 2023. GEX 6608/2023.

Por la Presidencia se plantea si  existe alguna objeción al  acta por
alguno de los Grupos.

 Por unanimidad de los concejales asistentes, se aprueba el borrador
referido.

2.  APROBACIÓN  DEL BORRADOR  DEL ACTA DE  LA SESIÓN
DEL 27 DE NOVIEMBRE DE 2023. GEX 6666/2023.

Por la Presidencia se plantea si  existe alguna objeción al  acta por
alguno de los Grupos.

D. Daniel Rubiano Montiel (PP) señala que en este acta no se reflejan
todos los ruegos y las preguntas que se dieron el 27 de noviembre.

Tras lo anterior, se rechaza la aprobación del borrador del acta con
ocho votos a favor (5PP y 3 Con Andalucía-IU) y tres votos en contra (3
PSOE).

 
3.  PROPUESTA SOBRE  LA SOLICITUD  DE  COMPATIBILIDAD
PARA TRABAJO EN AYUNTAMIENTO DE ESPIEL PRESENTADA
POR D. JUAN GAITÁN OCÓN. GEX 7008/2023.

D.  Carlos  Javier  Peláez  Rivera  (PP)  señala  que,  como  se  vio  en
Comisión Informativa, es un trámite que había que pasarlo por Pleno y es
meramente una compatibilidad de trabajo; Juan trabaja en Urbanismo en
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Expediente: 7364/2023
Asunto: Acta pleno 26-12-2023
Rfa: FVDD

este Ayuntamiento llevando los temas de Catastro y también trabaja en el
Ayuntamiento de Espiel, y esa compatibilidad tenía que pasar por el Pleno.

Dña.  Pamela  Sánchez  Lara  (Con  Andalucía-IU)  manifiesta  que
entienden que el informe de compatibilidad es favorable y que no tienen
nada en contra.

  
Visto lo cual, y tras someterse el asunto a votación ordinaria por la

Presidencia, el Pleno del Ayuntamiento, por unanimidad de los concejales
asistentes (4 PP, 2 Con Andalucía-IU y 3 PSOE), que son nueve de los once
que legalmente componen esta Corporación, aprueba la siguiente propuesta
de Alcaldía:

“PRIMERO.- Autorizar a D. Juan Gaitán Ocón, la compatibilidad
con el ejercicio de la actividad de DELINEANTE a tiempo parcial en el
Excmo. Ayuntamiento de Espiel (Córdoba), por entender que no se impide o
menoscaba el estricto cumplimiento de sus deberes ni se compromete su
imparcialidad e independencia.

SEGUNDO.- Inscribir  el  presente  Acuerdo  en  el  correspondiente
Registro de Personal de la Corporación a los efectos oportunos.

TERCERO.- Notificar el presente Acuerdo al interesado, así como al
Excmo. Ayuntamiento de Espiel (Córdoba) al que se adscribe la segunda
actividad”.

4.  PROPUESTA   SOBRE  LA  SOLICITUD  DE  COMPATIBILIDAD  PARA
ACTIVIDAD  PRIVADA  PRESENTADA  POR  D.  ANTONIO  ÁNGEL  ALCUDIA
DURÁN. GEX 7021/2023.

D.  Carlos Javier Peláez Rivera (PP) señala que, básicamente, viene
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Expediente: 7364/2023
Asunto: Acta pleno 26-12-2023
Rfa: FVDD

siendo lo mismo que en el punto número 3; se presenta esta compatibilidad
en el que Antonio Ángel Alcudia trabaja como monitor de música en el
Ayuntamiento  y  también  realiza  su  trabajo  en  la  Asociación  para  el
Desarrollo y la Integración Social MERIDIANOS como educador; también
tenía que pasar por Pleno esta solicitud de compatibilidad.

Dña. Desirée Benavides Baena (PSOE) indica que estarán siempre a
favor de facilitarle a cualquier persona el hecho de que pueda desarrollar su
labor de la mejor manera posible y como entienda que deba realizarlo; se
muestra a favor de la compatibilidad de Antonio, y se alegra que por fin
tenga la respuesta que viene demandando tanto tiempo.

Visto lo cual, y tras someterse el asunto a votación ordinaria por la
Presidencia, el Pleno del Ayuntamiento, por unanimidad de los concejales
asistentes (4 PP, 2 Con Andalucía-IU y 3 PSOE), que son nueve de los once
que legalmente componen esta Corporación, aprueba la siguiente propuesta
de Alcaldía:

“PRIMERO.- Reconocer  a  D.  Antonio  Ángel  Alcudia  Durán  la
compatibilidad con el ejercicio de la actividad de EDUCADOR referida
anteriormente, por entender que se cumplen los requisitos establecidos por
la Ley 53/1984, de 26 de diciembre, citada.

SEGUNDO.- Inscribir el presente Acuerdo por el que se reconoce
dicha  compatibilidad  para  desempeñar  actividades  privadas  en  el
correspondiente Registro de Personal de la Corporación.

TERCERO.- Notificar el presente Acuerdo al interesado.”

5. PROPUESTA DE ALCALDÍA PARA ROTULAR EL INMUEBLE
MUNICIPAL DE  LA CASA CIUDADANA LA COLMENA COMO
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Expediente: 7364/2023
Asunto: Acta pleno 26-12-2023
Rfa: FVDD

CENTRO  CIUDADANO  ALCALDE  JUAN  CUBERO.  GEX
7144/2023.

D.  Carlos  Javier  Peláez  Rivera  (PP)  procede  a  la  lectura  de  la
siguiente Propuesta:

“PROPUESTA DE ALCALDÍA PARA ROTULAR LA CASA
CIUDADANA COMO “CENTRO CIUDADANO ALCALDE JUAN

CUBERO”

D. Juan Cubero Capilla, Alcalde-Presidente del Ilustre Ayuntamiento
de El Carpio entre los años 1997 y 2003, falleció el pasado 22 de agosto de
2021,  tras  una  larga  enfermedad  dejando  un  vacío  entre  los  vecinos  y
vecinas de nuestro pueblo, así como en nuestro Ayuntamiento.

Su  trayectoria  personal  estuvo  ligada  al  mundo  de  la  educación,
siendo maestro de educación primaria  en varios  colegios,  haciéndose de
relevancia  su  paso  por  el  C.E.I.P.  Ramón y  Cajal  de  El  Carpio,  siendo
recordado por  la  comunidad educativa  como un docente  muy querido y
admirado. Persona inquieta por las causas sociales, Juan Cubero Capilla,
abanderó y promovió numerosas acciones en favor de los derechos de los
carpeños y carpeñas para conseguir un mundo más justo e igualitario.

Por su implicación y esfuerzo en promocionar y engrandecer nuestro
municipio  siendo  Alcalde  de  nuestra  localidad,  por  su  gran  legado
humanista en nuestro pueblo y por la cercanía con cada uno de los carpeños,
solicito al pleno de este Ayuntamiento tenga a bien aprobar el siguiente

ACUERDO

ÚNICO. - Que la actual casa ciudadana, sea nombrada y rotulada de
manera oficial como “Centro Ciudadano Alcalde Juan Cubero”.

Dña. Pamela Sánchez Lara (Con Andalucía-IU) manifiesta que les ha
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Expediente: 7364/2023
Asunto: Acta pleno 26-12-2023
Rfa: FVDD

sorprendido  la  propuesta;  que  ha  sido  su  compañero,  que  siempre  ha
luchado por los trabajadores y que siempre le gustó que el mundo fuera más
justo e igualitario;  un gran activista,  siempre a favor de las mejoras del
pueblo y un gran maestro; concluye indicando que van a votar a favor.

Dña. Desirée Benavides Baena (PSOE) indica que cuando se hace un
reconocimiento público a una persona, dadas las circunstancias que sean, en
este  caso  por  el  fallecimiento  de  un  Alcalde,  debe  traerse  a  Pleno  un
consenso  entre  los  Grupos  que  estén  formando  parte  del  gobierno  del
municipio. No ponen en cuestión la trayectoria que haya podido tener Juan
Cubero  Capilla  al  frente  de  este  Ayuntamiento,  pero  entiende  que  el
reconocimiento  habría  de  hacerse  de  otra  manera.  El  edificio  tiene  una
entidad apolítica que no quieren que se pierda poniéndole el nombre de un
alcalde que, evidentemente, pertenecía a un Grupo Político, y que ni él ni su
Grupo Político tienen ningún tipo de vinculación con esa casa. No quieren
que se politice ningún edificio y anuncia su voto en contra si sigue adelante
la propuesta; pide que se deje el asunto sobre la mesa y que los tres Grupos
lleven a cabo la aprobación de un reconocimiento que tenga el consenso.

D. Carlos Javier Peláez Rivera (PP) señala que se toma esta decisión
porque, lamentablemente, es el único alcalde en la democracia que falta.
Indica que el argumento de que un alcalde no haya apostado por un edificio
o por cierto tema, tampoco le ve válido, la Casa de la Juventud se llama
Príncipe de Asturias. Cree que, Juan Cubero, como Casa Ciudadana, y los
ciudadanos somos todos, ha estado muy ligado con los ciudadanos; fue un
profesor muy querido por los alumnos, por sus compañeros y por el resto de
los carpeños. Considera que ponerle el nombre de un alcalde cuya pérdida
todos lamentamos, a un edificio, no es politizarlo. Señala que un alcalde
tiene que ser de todos los vecinos y buscar siempre lo mejor para ellos, y
cree que él lo hizo; así que le parecen argumentos de peso para que la Casa
Ciudadana  lleve  ese  nombre.  Reiteran  su  propuesta  e  indica  que  no  ha
llegado ninguna otra, así que entiende que no la hay.

Dña.  Pamela  Sánchez  Lara  (Con  Andalucía-IU)  reitera  que  van  a
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Expediente: 7364/2023
Asunto: Acta pleno 26-12-2023
Rfa: FVDD

votar a favor porque él se lo merece, e indica que  no tiene nada más que
decir.

Dña. Desirée Benavides Baena (PSOE) señala que ellos han hablado
de su trayectoria (referida a Juan Cubero) como político, no como maestro y
en ésta, como político, la Casa Ciudadana, el antiguo sindicato, no tiene
absolutamente nada que ver, ni con Juan Cubero Capilla, ni con Izquierda
Unida, que además votaron en contra de adquirir ese inmueble. Considera
que es un atentado más a la trayectoria que ha tenido el Grupo Socialista los
últimos ocho años e insiste en que si mantienen la Propuesta votarán en
contra, y avisa que cuando el Partido Socialista llegue al gobierno la Casa
Ciudadana volverá a llamarse La Colmena.

D. Carlos Javier Peláez Rivera (PP) señala que el edificio ha estado
muchísimos años vacío y no se le ha dado un uso; añade que ahora se le va
a dar otro sentido y que a partir  del  año que entra vamos a llenarlo de
asociaciones y de vida; la estética de la colmena puede seguir, el espíritu
seguirá, asociaciones juntas, creando hermandad allí y trabajando codo con
codo; el nombre, un homenaje a un alcalde que ha tenido el pueblo. Reitera
que los edificios son de todos los vecinos y que se es alcalde para todos los
vecinos, y concluye que la propuesta sigue en pie, pasando a la votación.

  

Visto lo cual, y tras someterse el asunto a votación, con seis votos a
favor (4 PP y 2 Con Andalucía-IU) y tres votos en contra (3 PSOE), se
aprueba la Propuesta de Alcaldía.

II.   PARTE NO RESOLUTIVA  

6.-   DACIÓN  DE  CUENTA  DE  DECRETOS  E  INFORMES  DE
ALCALDÍA DEL 23 DE NOVIEMBRE AL 20 DE DICIEMBRE DE
2023 AMBOS INCLUSIVE.
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Asunto: Acta pleno 26-12-2023
Rfa: FVDD

El Pleno toma conocimiento de los decretos dictados entre los días 23
de noviembre y 20 de diciembre de 2023: números 1366 a 1456.

7. RUEGOS Y PREGUNTAS

Plantean diversos ruegos y preguntas Dña.  Amparo Navío Soria y
Dña. Pamela Sánchez Lara (Con Andalucía-IU).

A continuación, los miembros del Grupo Político PSOE plantean los
siguientes ruegos y preguntas, los cuales figuran en el escrito que se facilita
al Secretario de la Corporación antes del comienzo de la sesión. 

“Rafi Cardenas Bernal

-Ruego que cuando se seque un árbol lo replanten y no cubran
el espacio con cemento como está sucediendo en diferentes puntos
del municipio,  como ejemplo la entrada a los colegios nuevos de
Ramón y Cajal. En Mariana Pineda.

-Pregunta, siguen los vecinos del pasaje del olivo quejándose de la
falta  de  mantenimiento de  los  jardines y  su  limpieza.  ¿cuándo se
atenderá su solicitud porque llevan meses solicitándole en persona, por
registro y hasta en redes sociales?

-Pregunta, ¿ por qué se le permitió al autobús que traía a las
participantes de la jornada empresarias  en ruta del pasado  12  de
diciembre, estacionar encima del paseo de la plaza, teniendo en cuenta
que  ustedes se  han quejado públicamente y  en varios ocasiones, del
peligro del peso sobre el paseo y el peligro del hundimiento?. ¿ Y su salida
en dirección contraria desde la plaza quién la señalizó?
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Antonio Mejías Pastor

-Ruego  nos  informen  del socavón  abierto  en avenida
circunvalación ya  que  lleva  tres semanas  abierto sin que nadie
aparezca por allí. Es un peligro para la circulación y para los peatones
ya que  se forman  de manera  reiterada  un colapso  del tráfico que
supone  un riesgo de accidente  tanto  para  vehículos  como  para
viandantes.

-En relación a este paso le pregunto; si han pensado en restringir
el paso de vehículos de gran tonelaje por esta avenida ya que deteriora
el firme y tienen una vía alternativa por la nacional para llegar a su
destino. Han puesto una señal, debido al socavón, que restringe el paso
a vehículos  de  más de 7  toneladas pero ya le  aviso que de noche,
siguen circulando.

-El  pasado pleno  la  Sr  Mariscal nos  acusó  de  verter muchas
mentiras sobre el montante adeudado de las facturas que consultamos
respecto al gasto que han hecho desde que gobiernan y en especial, el
relativo a la feria real. Se desprende de los datos consultados que se han
gastado un total de unos  145.000 euros y eso Sr Mariscal no es una
mentira, son datos factura par factura sin que lo haga ningún técnico.
Hablando de facturas, es la tercera vez que le vuelvo a preguntar por el
pago de esa segunda carpa en la feria real, de similares características a
la  Casetilla,  que costó  2613,  60€.  Para  quién  se  pagó  esa segunda
carpa. Espero que no vuelva a eludir por tercera vez la pregunta.

-A la Sr Mariscal le sigo preguntando, en el pleno anterior nos dijo
que la factura de protocolo de la feria real que ascendía a 2600 euros se
había gastado en "los grupos locales que actuaron en la feria, y que antes
o después de la actuación suelen pedir refrescos o bocadillos" según sus
palabras. Preguntado a ellos mismo nos confirman que no han consumido
nada  ni  antes  ni  después  de  su  actuación, ¿Puede ser  más  explícita y
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decirnos dónde se ha gastado ese dinero?

-Le ruego que terminen la obra de instalación de las farolas porque en
la  Ronda  Pajares  y  Tenerías  aún  quedan  farolas  sin  rellenar  la  basa  y
además volvemos a denunciar que los espárragos de las tornillos sobresalen
demasiado y son un peligro para los viandantes.

Desirée Benavides Baena

-Pregunta sobre la cabalgata de Reyes. Tenemos conocimiento que
las carrozas vuelven a salir con tractores y lo hacen desde Maruanas.
Preguntamos si  tienen el  permiso de  la  Sub-Delegación  del  gobierno
para realizar el  paso por la carretera comarcal CO-3108 y la guardia
civil custodia la seguridad del paso?

-Según el resultado de esta edición del mercado navideño ¿ qué
valoración hacen? Porque es la edición con menos asistencia de público,
de participación de comercios y de programación, y no se excusen en la
falta de dinero porque desde el 15 de noviembre están facturando para el
2024.

-Ruego tengan en  cuenta la programación de  actividades que
realizan porque hay fines de semanas que no hay ninguna actividad y
otros  que  están  solapados, y  las  asociaciones invierten para  luego
encontrarse este problema.

-Tenemos conocimiento de que se le ha exigido a la Hermandad
que llevó a  cabo la fiesta de  nochebuena que cumpla con la  ley  de
espectáculos públicos y  saquen un  plan  de  seguridad, un  seguro
específico y la contratación de seguridad de placa lo que supone una
inversión de más de 3000 euros antes de empezar. Queremos saber si se
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Expediente: 7364/2023
Asunto: Acta pleno 26-12-2023
Rfa: FVDD

pidió lo mismo a los organizadores de la fiesta de halloween, la velada
del carmen, la fiesta de novisónica de ACERCA o las zambombadas.”

D. Carlos Javier Peláez Rivera, Dña. Vanessa Mariscal Herrera y D.
José Carlos Coca San Matías (PP) responden a los ruegos y preguntas
planteados anteriormente.

 
Cuando  había  transcurrido  una  hora  y  cinco  minutos  desde  el

comienzo de la sesión plenaria, se incorpora a la sesión Dña. Rocío Jiménez
Rubio.

Tras lo anterior, se abre un turno para la felicitación de las fiestas
navideñas a los vecinos por parte de los portavoces de los Grupos Políticos.

No habiendo más asuntos que tratar, la Presidencia levanta la sesión
siendo las veintiuna horas y dieciocho minutos del indicado día, de lo cual
como Secretario doy fe y certifico.
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